



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 150-400, 340-600

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. július 8.

bb 1. a balatonra, a mecsekbe és a bükkbe szállítják a dunaujvárosi vikendházakat

vid szf/te/vl

1962. július 8.

a dunaujvárosi öntött vikendházak iránt fokozódik az érdeklődés. az 5. számú épületelemgyárban, ahol ezeket a négy személyes üdülőházakat héjbetonból készítik, most rátérnek a házak folyamatos gyártására. ezentúl naponta egy-egy üdülőházikót akarnak készíteni. többet már utnakindítottak a balatonra, a mecsekbe és a bükkbe. a saltótarjáni acélárugyár dolgozói részére balatonszabadiba, a nógrádi szénbányászoknak bükkszékre szállítottak több kis üdülőházat. a kis betonházakat a helyszínen autódaruval állítják helyükre. /mti/

...

bb 2. csütörtökön mutatják be a fedezzük fel pestet című kabaréműsört

k s/tm/vl sr

1962. július 8.

csütörtökön a bartók színpadon mutatják be az országos rendező iroda új, kétrészes kabaré-revüjét, a fedezzük fel pestet. a műsorban népszerű színészek „vezetik el”, a közönséget egyiptomba, skóciába, monte-carlóba, angliába, hawa-ba és indiába, majd „felfedezik pestet”, azt a különös földet, ahol egy helyen, együtt található a világ minden része, hiszen budapest világváros. a műsorban - amelyet róna tiber irt - többek között fellép pécsi sándor, zentai ferenc, felföldi anikó, kibédi ervin, kálmán györgy, gobbi hilda, házi erzsébet és a vidám fiúk együttese. /mti/

...

bb 4. huszonöt fiatal művész utazik tanulmányuttra olaszországba

i fe/hné/vl sr

1962. július 8.

a magyar alkotóművészek mindig nagy tisztelői voltak a klasszikus olasz művészetnek, a velencei és firenzei nagy mestereknek, gyakran fordultak meg itália világhírű képtársaiban. e régi hagyományt folytatja az a huszonöt fiatal képzőművész, aki július második felében többhetes tanulmányutat tesz olaszországban. /mti/

bb 3. a szocialista üzem címért versenyeznek a Lovászi és babócsai olajkutatók

vid szf/te szb

1962. július 8.

a dunántúli kőolajfurási üzemben mintegy másfélezer dolgozó - olajkutató, geofizikus, toronyszerelő ács és szállítómunkás - 72 brigádban a szocialista cím elnyeréséért versenyez. céljuk az elmúlt évinél jóval nagyobb olajkutatói feladat maradéktalan teljesítése. az év első felében eleget tettek a részfeladatnak. a délzalai olajmezők és a somogy megyei babócsa térségének kollektívája a szocialista üzem elnevezést akarja kiérdemelni. a két üzem területén a legszorosabban együtt dolgoznak a különböző brigádok. a délzalai olajmezőkön kutatók a különböző részlegek jó együttműködésével érték el, hogy minden három hétben új furási pontra költöztethetnek egy furó berendezést. átlagosan 18 napra csökkentették egy-egy kut furási idejét, s a korábbi egy hétről 3 napra a furóberendezések leszerelését, átköltöztetését, újbóli üzembehelyezését. a furási és állási idő nagymérvű csökkentése eredményeként az év végéig több kutat tudnak lemélyíteni terven felül. /mti/

--

bb 6. építőipari ujdonság: a pécsi építkezéseken önmeghajtású, elektromos vezérlésű rakodógép

vid szf/n szb

1962. július 8.

a baranya megyei építőipari vállalat gépészeti vezetőinek útjásaként önmeghajtású rakodógépet készített a szigetvári kisgépgyártó vállalat.

végtelen kötélén husz, jókora lapátnagyságú, serleg helyezkedik el. az elektromos vezérléssel irányított szerkezet tetszés szerinti sebességgel előre-hátra járatható, a felmarkolt anyag mennyiségét is szükség szerint lehet változtatni. a serleges rész billenthető és oldalirányban, jobbra-balra mozgatható hidra van felszerelve. a tárolt anyagokat így könnyűszerrel szedi fel minden irányból. a serlegek adagoló tölcseren keresztül hatméteres szállítószalagra terelik az anyagot. a szalag ugyancsak emelhető vagy süllyeszhető, tehát gépkocsik és nagy vagonok rakodására egyaránt alkalmas. a könnyű, korszerű gép vontatásra, de tengelyen szállított anyag mozgatására is használható. kezelésére egy személy elegendő. a gép első két példánya sikerrel vizsgázott a gyakorlatban. az egyik a pécs-ujmecskealjai lakásépítkezésen, a másik pedig a házgyár építkezésénél működik. a hasznos gépből további hatot rendeltek a gyártó vállalatnál. /mti/

--

10.30
10.48

-2-

Mo

bb 5. több, mint ötezer szabolcsi uttörő üdül az ország legszebb tájain

vid gg szb fm

1962. július 8.

száztíz szabolcs-szatmár megyei uttörő csapatnak több, mint ötezer tagja üdül a nyáron az ország legszebb tájain. többek között felkeresik budapestet, egert, tapolcát, szilvásváradot, sárospatakot, a balatont, esztergomot. sokan a megye nevezetesebb vidékein, tiszavasváriban, tiszadobon, cégénydányádon, a nyíregyházi sóstón töltenek két hetet a nyári szünidőből. a vásárosnaményi, a nagykállói, a nyírbátori és a sóstói űrsvezetőképző táborban körülbelül nyolcszázan tanulnak. az üdültetésre az iskolák mintegy négyszázezer forintot költenek. ezt az összeget a pájtások hulladékok értékesítéséből, takarékbélyegekből és társadalmi munkáért kapott jutalmakból gyűjtötték össze. /mti/

--

bb 7. egészségügyi filmvetítés borsodban

vid gg szb fm

1962. július 8.

a borsod megyei közegészségügyi és járványügyi állomás az idén a megye több városában, nagyobb községében rendszeresíti az egészségügyi filmvetítéseket. elsőként ózdon, a liszt ferenc művelődési ház mozijában vetítettek ilyen filmeket, s a jövőben kéthetenként kerül sor hasonló előadásokra. ősszel még sátoraljaújhelyen, kazinóparcán, mezőkövesden és edelényben kerül sor egészségügyi, munkavédelmi oktatófilmek rendszeres bemutatására. /mti/

--

bb 9 a termelőségvetésekben gyűjti témáit bozsó jános fiatal kecskeméti festőművész

vid gk szb fm

1962. július 8.

bozsó jános fiatal kecskeméti festőművész elhatározta, hogy a nyáron bejárja a duna-tisza közti termelőségvetések, állami gazdaságok határait, tanyaközpontjait és élményeket gyűjt a dolgozó parasztság megváltozott életéből megőrző alkotásaihoz. új képeit az ősszel kiállításon mutatja be. /mti/

--

10.35
10.55

-3-

Mo

bb 8. az olcsó zsebkendőt is finom fonalból gyártja a győri textilipari vállalat

vid szf/te/vl

1962. július 8.

a győri textilművek és a győri fonóda az év elején történt egyesülése módját adott arra, hogy a szükségletnek megfelelőbb fonalat kapjon a szövőde. már az év első felében olyan technológiát dolgoztak ki, amelynek segítségével az egyik legfontosabb terméket, a zsebkendőt, finomabb fonalból gyárthatják.

évente 19 millió zsebkendőt szőnek a győri textilipari vállalat dolgozói. ebből tízmilliót külföldre, az északi államokba, a közép- és távol-keletre, afrikába, dél-amerikába szállít a modex külkereskedelmi vállalat. a világ minden részében keresett, tarkánszött zsebkendők 60-70 százaléka az eddigi legvékonyabb, 50-es nyújtott fonalból, a többi a még finomabb 100-as és 130-as fésűs fonalból készül.

az olcsó zsebkendő minőségének javítására a fonódában sikeresen kipróbálták az 50-esnél 20 százalékkal finomabb, 60-as nyújtott fonalat. egyelőre kétezer méter zsebkendőanyagot gyártottak a megfelelően előkészített szövőgépeken. a finomabb szálú zsebkendőt a kereskedelem megrendelésének megfelelő mennyiségben gyártják a második félétől kezdve. /mti/

. . .

bb 10. turkevei tsz-gazdák jutalomutja a szovjetunióba

i vid gg/vl fm

1962. július 8.

a nagykunság legrégebbi közös gazdasága, a tizenegyezer holdas turkevei vörös csillag termelőszövetkezet minden évben jutalom-kirándulásra küldi a tavaszi és nyári mezőgazdasági munkákban kitűnt tagjait. a szövetkezeti gazdák idei első csoportja július 13-án indul utnak a szovjetunióba. a küldöttség tagjai közt van a nyugdíjas id. kalmár Elek is. a köztisztelőben álló gazda, az egykori földosztó bizottság tagja, tízévi példás munkával szolgált rá a közösség megbecsülésére. egy évtized alatt ötezer munkaegység értékű munkát végzett el. résztvett a termelőszövetkezet választott szerveinek munkájában. népes családjának csaknem valamennyi tagja, felesége és öt gyermeke is a közös gazdaságban dolgozik. most a nagy munkák idején az egész kalmár-, „dinasztia”, résztvesz az aratásban, növényápolásban. id. kalmár Elek gazdatársával tíz napot tölt majd a szovjetunióban. /mti/

. . .

10.40

- 4 -

mti

bb 11. időjárásjelentés

tr/vl

1962. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. július 8-án, vasárnap délben:

tovább melegszik az idő

az európa-szerte megindult felmelegedés tovább folytatódik és lassan az évszaknak megfelelő hőmérsékleti értékek alakulnak, ki mindenhol.

házánkban tegnap a délelőtti és kora délutáni órákban sok helyen esett az eső. a duna vonalától keletre sok helyen zivatarok is keletkeztek. egyes helyeken 10-16, sőt tabon 20 milliméter esőt mértek. a délután folyamán a hőmérséklet mindenhol elérte a 19, 23 fokot. a ma hajnali lehülésben elég nagy eltérések mutatkoztak; voltak helyek, ahol 7 fokig hűlt le a levegő hőmérséklete, máshol azonban hajnalban sem süllyedt a hőmérséklet a 14-15 fok alá. ma délelőtt 11 órakor országszerte elérték a hőmérsékleti értékek a 17-20 fokot.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16.5 fok volt, a sokévi átlagnál 5.1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb szórvaenyosan futó záporral. mérsékelt, az ország keleti részében kissé élénkebb északnyugati szél. a nappali hőmérséklet tovább emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-25 fok között. előrejelzés a balaton területére holnap reggelig: mérsékelt északnyugati szél, felhőátvonulások, kisebb futózápor lehet. a hőmérséklet napnyugtakor 17, hajnalban 13 fok körül lesz.

a duna vízállása 1962. július 8-án budapestnél vasárnap délben 403 cm. /mti/

. . .

13.50

14.02

- 5 -

mti

bb 12. békenagygyűlés tapolcán a leszerelési világkongresszus jegyében

vl cz 1962. július 8.

a veszprém megyei tapolcán vasárnap békenagygyűlést rendezett a hazafias népfront járási bizottsága. a hétfőn megnyitott moszkvai leszerelési és békevilágkongresszus jegyében megtartott nagygyűlésen a tapolcai járás több, mint harminc községének képviselői is résztvettek, s így a járási székhely lakóival együtt mintegy háromezren hallgatták meg dr. straub gyula egyetemi tanár, országgyűlési képviselő beszédét. felosztott a nagygyűlésen györgy lajos püspöki tanácsos, tapolcai római katolikus plébános is, aki a papság béketörekvéseinek adott hangot és üdvözölte a bizalommal s reménnyel várt moszkvai leszerelési békekongresszust. /mti/

..

bb 13. ogyesszai delegáció érkezett szegedre a város ipari életének tanulmányozására

vl cz 1962. július 8.

szeged és szovjet testvérvárosának, ogyesszának párt- és tanácsi szervei között folyt megbeszélések alkalmával mindkét részről kifejezésre jutott az a kívánság, hogy a kapcsolatok bővüljenek meghatározott szakterületek tanulmányozásával is. e kívánság megvalósításának első eredményeként vasárnap öttagú delegáció érkezett szegedre ogyesszából ny.sz.anyiszimovnak, a városi tanács elnökhelyettesének vezetésével.

a vendégek elsősorban szeged város üzemivel ismerkednek, ipari életét tanulmányozzák. a látogatás viszonzására még ez évben hasonló delegáció utazik a szovjet testvérvárosba. /mti/

..

bb 14. mártély a művészetben

vl cz 1962. július 8.

a csongrád megyei mártélyi tiszapart az alföld egyik legszebb tája. festői szépséget neves alkotóművészek sora örökítette meg. huszonkét művész hatvan legszebb alkotásából vasárnap kiállítás nyílt mártély község iskolájában.

tornyai jános, endre béla, medgyessy ferenc festményei mellett bemutatja a kiállítás kajári gyula, tokácsli lajos, almási gyula, füstös zoltán, s más, ma élő művészek munkáit. szinte valamennyien megörökítették a mártélyi tiszakanyart, az öreg fűzfákat, a folyó mellett szorgoskodó, rőzsét rakó, halászó embereket s a folyó partján sáttortáborban tanyázó vídám gyerekeket.

..

14.25
14.31

- 6 -

Mo

bb 15. megnyílt a tihanyi nyári képzőművészeti kiállítás

vid tr szb

1962. július 8.

a veszprém megyei tanács és a műcsarnok rendezésében vasárnap megnyitották a hagyományos nyári képzőművészeti kiállítást a tihanyi muzeumban. a kiállításon harminc művész mintegy félszáz alkotását, festményeit, grafikáit és szobraikat mutatták be. a képzőművészeti alkotások legtöbbször a balaton festői vidékét, veszprém megye legszebb tájait örökítik meg.

a hagyományos kiállítást -, amelyet az első napon több ezer balatoni kiránduló tekintett meg - tihany után augusztusban keszthe-lyen és szeptemberben veszprémben is megrendezik. /mti/

..

bb 16. „szorit”, az aratás - a nagy esőzés után vasárnap ismét megindult a munka a mecsekvidéki gabonátlákon

vid tr szb

1962. július 8.

a mecsek vidékén, a múlt heti száz milliméteres esőzés után, vasárnapra annyira felszáradt a föld, hogy ismét megindult az aratás a gabonátlákon. a mecsek-duna-dráva közti síkságon a verőfényes, meleg napon több mint félszáz állami gazdasági, gépállomási és termelőszövetkezeti gép aratta a beérlett ősziárpat. mint a gazdák mondják: „szorit”, az aratás. más években ilyenkor-

ra az ősziárpat teljesen betakarították és a buzatermés nagyobb része is kereszttekben volt már. a jövő hét közepén - előreláthatóan - a baranyai határban is megkezdik a koránérő olasz és szovjet buza aratását, s addig szeretnék levágni az ősziárpa zömét. ezért a szigetvári járásban például a termelőszövetkezetek felében arattak vasárnap is, ahol lehetett, ott kézi kaszákkal. sok asszony is dolgozott a tárlókon: szárogatták a nagy esőben átázott kéréket, nehogy a kalászkban levő szemek kicsirázzanak. a pécsi járásban levő szentlőrincen az uttoró tsz nyolcvan hold ősziárpatermését találta kérékben, vagy rendrearatva az eső. vasárnap egész délelőtt forgatták a szövetkezeti gazdák a kéréket és délután már össze is rakhatták kereszttekbe a megszáradt gabonát. ugyanakkor a szövetkezet két aratógépkezelője - horváth györgy és balogh jános - reggeltől estig vágta a még lábon álló gabonát. a szentlőrinciek azért sietnek az ősziárpa betakarításával, mert a külföldi búzáik olyan érettek már, hogy kedden vagy szerdán azok aratását is meg kell kezdeni.

/folyt.köv./

15.35
15.44

- 7 -

Mo

0

bb 16. /,,szorit,, az aratás -.... 1. folyt./- szb

szorgalmas munka folyt vasárnap a baranyai szőlőkben is. a bő-
séges csapadékot követő nagy meleg ugyanis kedvező körülménye-
ket teremtett a peronoszpóra megjelenésének és elterjedésének. a
megye három nagy borvidékén - a vilány-siklósi, a pécsi és a
mohácsi dombokon - többszáz szőlősgazda permetezett ezen a napon.
a villányi új alkotmány és a siklósi magyar-bolgár testvériség
termelőségvetkezet tagjai a jó termést ígérő háztáji szőlőjüket
permetezték meg vasárnap.

Arattak győr megyében is
győr megyében több közös gazdaságban már a hét közepén kasza
alá ért az ősziárpa. szórványosan meg is kezdték az aratást,
azonban az eső gátolta a folyamatos munkát. szombaton már szik-
kadt a föld, a vasárnapi meleg pedig már több helyen lehetővé
tette a rendevágó aratógépek megindulását. mivel az időjárás
miatt torlódni fog az aratás - minden kalászos egyszerre érik -
több termelőségvetkezet kihasználta vasárnap az aratásra alkal-
mas időt. a töltéstavai gépállomás rendevágói például vasárnap
délelőtt négy közös gazdaságban dolgoztak. a kapuvári gépállo-
más gépei öt termelőségvetkezetben arattak vasárnap. több helyen
a kézi kaszások sarkaták a táblákat, hogy hétfőn még nagyobb szá-
mu gép kezdhesen munkához. /mti/

bb 17. művelődési otthont avattak vasalján

vid tr szb

1962. július 8.

vasárnap délelőtt újabb kulturális létesítménnyel gazdago-
dott vas megye. kétszázötven személyes, korszerű művelődési ott-
hont avattak vasalja községben, melynek építésére mintegy 450
ezer forintot fordítottak. jelentős mértékben segítette az új
létesítmény építését a lakosság is. a társadalmi segítség, a
társadalmi munka és a felhasznált helyi anyag értéke meghaladja
a 200 ezer forintot. a művelődési otthont fülöp kálmán, a kör-
mendi járási pártbizottság titkára adta át rendeltetésének.
/mti/

- 8 -

15.40
16.-

bb 18. országszerte megünnepelték a 12. vasutasnapot - ün-
nepélyesen felavatták a MÁV új nagy létesítményét, az északi
járműjavító korszerű diesel-mozdonyjavító csarnokát

ö hbj/tr/vl

1962. július 8.

a 12. vasutasnap alkalmából vasárnap délelőtt megkoszorú-
zták a budapesten a Gellért-hegyi szovjet hősi emlékművet. az
ünnepségen megjelent kossa istván közlekedési- és postaügyi mi-
niszter, horn dezső miniszterhelyettes, rödőnyi károly, a MÁV
vezérigazgatóhelyettese, szabó Antal, a vasutas szakszervezet
főtitkára, a közlekedési- és postaügyi minisztérium, a MÁV több
vezető munkatársa. a magyar és a szovjet himnusz elhangzása
után kossa istván közlekedési- és postaügyi miniszter helyezte
az emlékmű talapzatára a minisztérium koszorúját, azt követően
pedig a MÁV vezérigazgatóság, a vasutas szakszervezet, a MÁV
pártbizottság és a szakszervezetek koszorúzták meg az emlékmű-
vet.

x x x

a 12. vasutasnap központi ünnepségét az északi járműjavi-
tóban tartották, s egyben ünnepélyesen felavatták a 200 millió
forintos költséggel épített új diesel javítóműhelyt. az ünnep-
ségen résztvett kossa istván közlekedési- és postaügyi miniszter,
kilián józsef, az építésügyi miniszter első helyettese, a MÁV és
a vasutas szakszervezet számos vezetője és az északi járműjavi-
tó műhely több ezer dolgozója. a vendégeket becker Antal, a MÁV
járműjavító osztályának vezetője üdvözölte, majd kossa istván
közlekedési- és postaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. üd-
vözölte az új nagy alkotás tervezőit, kivitelezőit, az építke-
zés fizikai és szellemi munkásait. ugyanakkor köszöntötte a 12.
vasutasnap alkalmából az ország valamennyi vasutas dolgozóját.
- a régi közlekedési eszközök idejét multák, éppen ezért át kell
alakítani a vasuti forgalmat - mondotta a továbbiakban a minisz-
ter. - a MÁV folyamatosan korszerű vonóerőket, új diesel- és vil-
lanymozdonyokat, nagy teherbírásu tehervagonokat, kényelmes sze-
mélykocsikat szerez be, korszerűsíti a pályákat és modern biz-
tosító berendezéseket szereltet fel.

kossa istván beszédében felhívta a figyelmet arra, hogy a
szállítási igények megkövetelik más közlekedési ágak fejleszté-
sét is, s éppen ezért a vasutasnap alkalmából köszöntötte az
összes közlekedési ág valamennyi dolgozóját. ezután a miniszter
az északi járműjavító vállalat több kiváló dolgozójának kormány-
kitüntetést, illetve miniszteri elismerő oklevelet adott át. az
ünnepségen kilián józsef, az építésügyi miniszter első helyette-
se, a diesel mozdonyjavító műhely építésénél kiváló munkát végző
dolgozóknak adott át kitüntetést, majd az új létesítményt
fröschl gusztáv, a járműjavító igazgatója vette át. rámutatott
arra, hogy az új műhelycsarnokban korszerű technológiával mun-
kálkodnak a dolgozók a diesel-mozdonyok karbantartásán, javi-
tásán.
/folyt.köv./

15.45
16.11

- 9 -

bb 19. helytörténeti és munkásmozgalmi kiállítás nyílt gádoroson

vid tr/vl

1962. július 8.

a közeledő pártkongresszus tiszteletére vasárnap munkásmozgalmi és helytörténeti kiállítás nyílt gádoroson, a viharsarki földmunkásmozgalom történetéből ismert községben. az általános iskolában rendezett kiállításon veteránok fényképei, munkásságukat ismertető irások, régi és új újságcikkek, politikai beszámolók láthatók. rajzos feliratok ismertetik az utóbbi évek rohamos fejlődését, melyben gádoroson csaknem 200 új családi ház épült. a megnyitón dumitrás mihály, az orosházi járási tanács elnöke, a viharsarki földmunkás-mozgalom ismert öreg harcosa mondott ünnepi beszédet. résztvettek a megnyitón a budapesti kossuth-nyomda kis fiataljai, akik a kiállítás megrendezésében is sokat segítettek. /mti/

bb 20. megjutalmazták a százezredik fürdővendéget a gyógyhatású gyulai várfürdőben

i vid tr szb

1962. július 8.

a festői környezetben levő gyulai gyógyhatású várfürdőben naponta ezer és ezer fürdővendég tölt kellemes órákat. a szép parkban még hűvös időben is kellemes fürdést biztosít a termálviz. az egyhetes esős idő után vasárnap csoportosan érkeztek a várfürdőbe. délig kétezren váltottak belépési jegyet. kora délután megérkezett a strandidény százezredik vendége, akit a fürdő vezetősége egész nyárra szóló szabadjeggyel, dohányzókészlettel és gyulai képesalbummal ajándékozott meg. /mti/

bb 21. nyomdaipari kiállítás nyílt békéscsabán

vid tr szb

1962. július 8.

békéscsabán vasárnap a munkácsy mihály muzeumban nyomdaipari kiállítás nyílt, amely többek között ismerteti a híres gyomai kner nyomdának és a békéscsabai békési nyomdának munkáit. /mti/

15.50
16.44

- 10 -

mg

bb 22. balettvizsga

szb -cz

1962. július 28.

a fennállásának tizedik évfordulóját ünneplő kpvsz balettiskola vasárnap vizsgálódással zárta a tanévet. a zsufolt nézőtér előtt nagy sikert aratott bánó kati, biszterszki kati, juhász erzsi, padusiczky kati, király kati, varga margit, móri mártá és rákosi kati, valamint pusztai zoltán. a tanfolyam vezetője gál zsuzsa balettmester, a magyar állami operaház tagja készítette a koreográfiákat és ő is tanította be. /mti/

bb 24. békés megyében is arattak vasárnap

vid tr szb

1962. július 8.

az egyhetes esős, hűvös idő után vasárnap kedvező időjárás köszöntött a kőrösök vidékére. az erősen átázott talajra a nehéz kombájnok még nem mehettek rá, de a termelőszövetkezeti tagok nem tétlenkedtek, a megye nagyrészen kiskaszával láttak munkához az ősziárpa és a külföldi búzatáblákon. a megyesegyházi béke, a muryoni lenin, a gyomai győzelem termelőszövetkezetek földjén 15-30 aratópár vágta a rendet. a gyomai és szarvasi járás számos termelőszövetkezeti községében kéveköthő aratógépek is munkához láttak vasárnap déltájban. békés megyében többszáz hold ősziárpat és búzát arattak le vasárnap. /mti/

bb 25. karcagi uttörők országjáró körutja

vid tr szb

1962. július 8.

a tanév sikeres befejezése után magyar balázs tanár vezetésével kerékpáron országjáró turára indultak a karcagi vasút utcai általános iskola uttörő csapatának tagjai. a nagykun főváros vállalkozó szellemű fiataljai tizennyolcnapos kerekedés után vasárnap érkeztek vissza szülővárosukba. csaknem három hét alatt hétszázötven kilométeres utat tettek. utközben megtekintették a főváros néhány nevezetességét. budapesti tartózkodásuk alatt felkeresték czinege lajos vezéreznedes, honvédelmi minisztert, megyéjük országgyűlési képviselőjét. a szívélyes beszélgetés során beszámoltak tanulmányi eredményeikről, nyári programjukról és a kerékpár tura céljáról. czinege lajos fényképezőgéppel és távcsővel ajándékozta meg az uttörőcsapatot. ezután megismerkedtek a balaton szépségeivel, baráti találkozón vettek részt több uttörő csapattal. az országot járt diákokat a városi uttörőházban fogadták. /mti/

16.25

- 11 -

mg

bb 23. megnyílt szolnok megye képzőművészeinek hagyományos nyári tárlata

vid tr/vl

1962. július 8.

a szolnoki damjanich jános muzeumban vasárnap megnyitották a megye képzőművészeinek hagyományos nyári tárlatát. a kiállításon több mint nyolcvan alkotás mutatja be a képzőművészek legújabb és legszebb alkotásait. a kiállítás iránt már az első órákban nagy érdeklődés nyilvánult meg. /mti/

bb 26. újra megnyílt sobri jóska egykori híres mulatóhelye a szántódi révcserdő

i vid tr/vl

1962. július 8.

a balaton déli partján, a szántódi rév szomszédságában vasárnap újra megnyitották az 1838-ban épült révcserdőt. a balaton egyetlen közúti - járműátkelőhelyének vendégfogadójánál, ahol régen a szekerek karavánjai álltak, vasárnap hosszú sorokban gyűltek össze a külföldi és a magyar rendszámú személygépjárművek, az egykori nagy hírű mulatóhelyet, sok betyárlegenda színhelyét már az első napon nagyszámban keresték fel a kirándulók.

a csárda falaihoz fűződik sobri jóska híres betyárvezér egyik legismertebb története. a betyárok - a mondák szerint - tihanyban a csendőrök gyűrűjéből igyekeztek kimenekülni, ennek azonban csak egy módja volt, a kompon való átkelés. a tihanyi halászok segítségével percek alatt lakodalmas menetté toborozták a falu népét, a betyárok is ünneplőt öltöttek és így sikerült átjutniok a csendőrök ébersége ellenére a szántódi révhez. az itteni révcserdőben rendezték meg a lakodalmat, amelyen a mulatás hevében a magukról megfélemedezett csendőröket sobri jóska embereinek könnyűszerrel sikerült lefegyverezni. a sok hasonló betyárvirtus színhelyét, a hangulatos révcserdőt eredeti formájának figyelembevételével állították helyre. a csárda boltíves ivóját belülről is rendbehozták, tetejére új zsufffedőt raktak és helyreállították az udvaron álló lába pajtát is, amelyben egykor a vendégek szekerei álltak. a régi, ugyancsak boltíves gazdasági épületben borharapót nyitottak.

a megfiatalított, hangulatos mulatóhely, amelyet az éttermi és büfé vállalat másfélmillió forintos költséggel állított helyre, a balaton vidékének a baricska csárdához hasonló hírű idegenforgalmi nevezetessége lesz. /mti/

16.30

- 12 -

KR

bb 27. szállodát avattak vasárnap a dunapataji szelidi tó partján

vid tr szb

1962. július 8.

a bács-kiskun megyei dunapataj község határában üdülőhelyé fejlesztik a jódtartalmú, gyógyhatású szelidi tavat. a járási tanács távlati tervet készített a tópart rendezésére, az idegenforgalom fellendítésére. a partmentén, vállalati üdülők, vikendházak egész sora épült az utóbbi években.

vasárnap ismét avatóünnepséget tartottak szelidin. ezalkalommal adták át rendeltetésének az új vendéglátó egységet, a modern szállodát. az épület, amelyben 18 kétágyas szobát rendeztek be, messze kitűnik az új épületsorok közül.

a dunapatajiai társadalmi munkával segítik a tópart kiépítését. a szálloda-építésnél, villamosításnál, valamint a környék parkosításánál egymillió forint értékű társadalmi munkát végeztek. közülük a legjobbakat vasárnap az ünnepség alkalmából, emlékéremmel tüntették ki. /mti/

.-

bb. 28. duray tiber festőművész kiállítása a váci vak bottyán muzeumban

k/ae/tr/rj

1962. július 8.

duray tiber festőművész alkotásaiból kiállítást rendezett a műcsarnok a váci vak bottyán muzeumban. a vasárnap megnyílt tárlat a művész nemrég megtartott gyűjteményes kiállításán nagy sikert aratott grafikai és kisplasztikai alkotásokat mutatja be a váci közönségnek. az egyhétig tartó kiállítást már az első napon igen sok érdeklődő tekintette meg. /mti/

.-

bb. 18. /országszerte...1.folyt./e

a jelentések egész sora számol be arról, hogy országszerte megünnepelték a vasutasnapot. balassagyarmaton virággal, zenével fogadták az állomásra érkező szerelvények mozdonyvezetőit, fűtőit, vonatvezetőit. nagybátonyból a vasutas-napon két irányvonalat indítottak, az egyiket a ferencvárosi pályaudvarra, a másikat szolnokra, a vonatok a nógrádi bányászok által szombaton éjszaka kitermelt szénét továbbították. kedves ünnepség színhelye volt somoskőújfalun határállomás: együtt ünnepeltek a magyar és a csehszlovák vasutasok. az utóbbi évek egyik legjelentősebb munkasikerét érték el a salgótarjáni vasutasok. vasárnap délelőtt indították az ideai 225. irányvonalat. a miskolci vasutasnap ünnepségen résztvett a csehszlovákiából érkezett kassai vasutagazgatóság küldöttsége is. a miskolci nemzeti színházban tartották meg a központi ünnepséget, amelyen koval pál, miskolc város pártbizottságának első titkára méltatta az ünnep jelentőségét. ez alkalommal 26 vasuti dolgozó kapta meg az „érdemes vasutas” kitüntetést. dunaujvárosban a landler jeno vasutas utörőcsapat tagjai köszöntötték virágcsokrokkal a legidősebb vasutas dolgozókat.

/folyt.köv./
18.25

- 13 -

bb. 18. /országszerte...2.folyt./e

a szegedi máv igazgatóság központi ünnepségét az idén szentesen rendezték meg. itt kettős ünnepet ültek, a 12. vasutasnapot, s azt, hogy 75 évvel ezelőtt épült meg szentesen az állomás, s az első vágány. jó munkáról számoltak be a szombathelyi máv igazgatóság ünnepségén. a személyvonatok 97.3 százaléka ma már menetrend szerint közlekedik. a tehervonatok 80 tonnával több árut szállítanak, mint a múlt években. dombóvárrott is régi hagyomány, hogy munkával ünneplik a vasutasnapot. az idén egyhetes ünnepi műszakot tartottak, s az ünnepi hét minden napján két tulsulyos vonatot indítottak. egerben - miként az ország más vidéki városában - a vasutas dolgozók megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet. a győri vasutasnap ünnepségen bejelentették: július 1-től július 10-ig a vasutas dolgozók ünnepi műszakot tartanak és sikerült elérniük, hogy a vonatok késés nélkül közlekednek. a fűtőház nagymennyiségű szénét takarított meg. negyvenöt brigád versenyez a szocialista brigád cím elnyeréséért. megemlékeztek arról is, hogy a győri vasutasok labdarugócsapata, a máv-dac most ünnepli 50 éves jubileumát. a pécsi igazgatóság területén hét nagy csomóponton - pécsen, komlón, bátaszéken, dunaujvárosban, kaposvárott, dombóvárrott és nagykanizsán - rendeztek ünnepséget a 12. vasutasnap alkalmából. a legjobb dolgozókat - miként más igazgatóságoknál is - kitüntetésben részesítették. /mti/

- . -

bb. 29. messzi tanyákról és falvakból hozták el az uttörők a népművészetet csillebércre - „béke és barátság,, uttörő művészeti szemle a fiatalok táborában

t hbj/tr/e

1962. július 8.

egy esztendeig vetélkedtek az iskolák, az uttörőcsapatok, melyik tud szebbet nyújtani a szavalásban, a mesemondásban, hol lehet fellelni a legjobb kamarakórust, kik értenek legjobban a bábjátékhoz, s melyek a legjobb népi táncsoportok. a nemes „versengésben,, összemérték erejüket a járások uttörőcsapatai, azt követően pedig megyeszerte bemutatókra került sor. a legjobbak a csillebércei uttörőtáborba kerültek. három hetet töltöttek az ifjuság sátorvárosában, a csodálatosan szép csillebérceen, s hivatott zsűri előtt vizsgáztak. vizsgáztak a fiatal szőlőművészek, duó- és trióegyüttesek, vonósnégyesek, bábjátékosok, táncgyüttesek. ezerkétszáz uttörő, 14 nemzet fiai és leányai adtak számot tehetségükről, rátermettségükről. vasárnap a 8. vit tiszteletére csillebérceen megrendezték a „béke és barátság,, uttörő művészeti szemlét, amelyen az aranyérmesek szerepeltek.

/folyt.köv./

16.45

- 14 -

KE

1. számú beltelelexjavítás !!!

a mai bb 2. számú /csütörtökön.../ hírünk 5. sorában a szigetnév helyesen:

h a w a i i

.-.

10.43

Lt

2. sz. beltelelexjavítás !!!

a mai bb 16. számú /szorit.../ hírünk 1. folyt. első bekezdése után pótlendő a következő alcím:

arattak győr megyében is

a bb 17. számú /művelődési.../ hírünk 7-8. sorában a szöveg helyesen:

... kálmán, a körmendi járási ...

.-.

16.15

Me

bb. 29. /messzi tanyákról...folyt./e

nyolcvankét „szólistát”, tüntettek ki aranyéremmel és 36 együttest aranyplakettel. külön meg kell emlékezni arról, hogy messzi tanyákról és falvakból hozták el a gyermekek a népművészetet. somogyszilból például a citera-együttes szerepelt nagy sikerrel. reje-tanyáról - tiszadob küldötteként - a furulya-együttes remekelték ismét a tápéi uttörők. a tolna megyei öcsény községből 12 leányka népviseletbe öltözve sárközi táncokat járt. a „béke és barátság”, uttörő művészeti szemle tehát sikert jelentett a szereplőknek, s nagy örömet a vendégeknek, a szülőknak, a meghívottaknak. a szemle egyben mutatta, igazolta: vigyáznak a múlt értékeire a holnap fiataljai. /mti/

- . -

bb. 30. „tartózkodóan”, fogadta az idő javulását budapest: mindössze 2 426 fürdőző váltott jegyet a palatinus strandon, s még a kirándulók is féltek az esőtől

t hbj/tr/e

1962. július 8.

juliusban általában rekordforgalmakról „illik”, hirt adni, arról, hogy zsufozásig megteltek a strandok, óriási a zöld-forgalom. az időjárás azonban - bár vasárnap nem zuhogott az eső, s viszonylag nem volt hideg - óvatosságra intette a budapestieket. erről egyébként a statisztikai adatok is tanuskodnak. a késő délutáni órákban ugyanis a palatinus strandon azt jelentették, hogy szinte üresek a medencék, mindössze 2 426 fürdőző váltott jegyet és a szabadság strandon is körülbelül ötezren fürdöztek, nem úgy, mint kánikulai napon 25-35 ezren.

sokakat még a kirándulástól is elriasztott a déli borult égbolt, egy-két óra hosszat szinte üresen jártak a fővárosi autóbuszüzem hegyi járatai, csupán a délutáni órákban „merészkedtek”, a hegyekbe a kirándulók. igaz viszont, hogy délután már meg kellett erősíteni a 21-es, a 22-es, s a többi hegyi járatot. akik a rossz idő miatt „bemuszorultak”, pesten, legalább a ligetben kerestek szórakozást. ezt mutatja az a statisztikai adat, hogy vasárnap 60 ezren keresték fel a kedvelt városligeti szórakozóhelyet, a vidám parkot.

akadnak azonban sokan, akik mégiscsak biznak a nyárban. szombat déltől vasárnap délelőttig 25 ezren utaztak a balaton partjára, talán abban reménykedve, hogy talán mégis jó idő lesz. a kellemes kirándulóidő egyébként sokakat vonzott egerbe is, a történelmi városba vasárnap több mint 8 ezer kiránduló érkezett, megélné a melegvízi egeri strand. szép számmal érkeztek egerbe termelészövetkezeti gazdák, akik a vasárnapi pihenőnapjukat országjárásra használták fel. a csákvári tolbuhin termelészövetkezetből például mintegy 120 szövetkezeti gazda látogatta meg dobó várát. tömegesen érkeztek a kirándulók salgótarjánból, székesfehérvárról és több alföldi városból is. /mti/

- . -

- v é g e -

18.55

-15-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 180-400, 240-600
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1962. július 9.

bb. 1. tulipánhagyma-szüret a szegedi új élet tsz-ben

vid/hné/e ká

1962. július 9.

az ország híres, „tulipános”, közös gazdaságában, a szegedi új élet termelőszövetkezetben most van a legnagyobb dologidő: csaknem másfélmillió tulipánhagymát szednek fel. a gazdaságban nevelt virágok - bár nagyon szépek voltak, - nem kerültek vázába. a tulipánoknak ugyanis csak a kelyhét szedték le, a szárát meghagyták, hogy a hagymák nagyra nőjenek. a „termést”, most tisztítják: eltávolítják a szárát és a felső pikelyleveleket a hagymákról. utána korszerű, holland géppel nagyság szerint osztályoznak: a legnagyobb, 14-15 centiméter körmértű hagymákból fejlődnek majd jövő tavasszal az óriáskelyhű tulipánok.

az új élet tsz-ben 51 fajta tulipánt neveltek az idén, s a most felszedett hagymákat ősszel állami gazdaságoknak, tsz-eknek, kertészeti vállalatoknak szállítják és külföldre exportálják. máris nagyarányú megrendeléseket kaptak. különösen a korán nyíló piros színű törpe fajtákat és - mint érdekességet - a fekete tulipánokat keresik. /mti/

bb. 2. új magyar darabok a nemzeti színházban

i v/hné/e sr

1962. július 9.

a nemzeti színházban már készülnek a jubiláris évadra, amely során több érdekes, mai problémával foglalkozó új magyar színpadi alkotást tűznek műsorra. az évad elején kerül színre dobozy imre új műve, holnap újra kezdjük címmel. a dráma a mai értelmiség ama részének problémáival foglalkozik, amely belátta már, hogy az új világrend jobb a réginél, s szívet-lélekkel küzd a szocializmus építéséért, de a belénevelt régi előítéletekkel még nem tud teljesen szakítani.

tabi lászló egyszerű szívdobogás című vígjátékát előreláthatólag az évad derekán mutatják be. az író művében a szerelem romantikáját kéri számon azoktól az ifjú emberektől, akik mélyebb és nemesebb érzelmeiket - mint korszerűtlen, maradi „csökevényeket”, restellik és fölényeskedő álarc mögé rejtik. /folyt.köv./